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SINTESI DELLA SEDUTA 

 
 

 Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interpellanza n. 190 presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto:” Attivazione di una nuova 
procedura di Gara Regionale per l’affidamento dei Servizi di pulizia immobili e servizi accessori”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Tronzano. Replica il Consigliere Magliano. 
 
 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale 
 

 Nomina Assessore  
 
Con decreto n. 48 del 27 aprile 2020, il Presidente Cirio ha nominato Assessore regionale il 
Consigliere Marrone con deleghe “Rapporti con il Consiglio regionale, Delegificazione e 
semplificazione dei percorsi amministrativi, Affari legali e contenzioso, Emigrazione, Cooperazione 
decentrata internazionale, Opere post-olimpiche. 
 

 Variazione Presidenza 
 
A far data dal 30 aprile 2020, le funzioni di Presidente del Gruppo consiliare “Movimento 5 Stelle” 
sono assunte dal Consigliere Sean Sacco e le funzioni di Vicepresidente sono assunte dal 
Consigliere Ivano Martinetti.  
 

 Non impugnativa  
 
Il Consiglio dei Ministri ha esaminato in data 20 aprile 2020, le seguenti leggi regionali ed ha 
deliberato la non impugnativa:  
Legge 14 febbraio 2020, n. 2 “Norme relative al finanziamento della Città della Salute e della 
Scienza di Novara”; 
Legge 26 febbraio 2020, n. 3 “Modifica all’articolo 16 della legge regionale 22 gennaio 2019, n. 1 
(Riordino delle norme in materia di agricoltura e di sviluppo rurale); 
Legge 26 febbraio 2020, n. 4 “Istituzione del Comitato regionale per i diritti umani e civili e della 
giornata regionale della pace”. 
 
 
 

 Presentazione progetti di legge 
 
Proposta di legge n. 91 “Misure economiche di sostegno a favore del personale operante nel 
servizio sanitario regionale (SSR) impegnato nella gestione dell’emergenza epidemiologica COVID-
19”  presentata da Ravetti, Avetta, Canalis, Gallo, Marello, Rossi, Sarno, Valle il 20 aprile 2020 ed  



assegnata per l’esame in sede referente alla  IV Commissione ed in sede consultiva alla I, il 21 
aprile 2020; 
Proposta di legge n. 93 “Modifiche alla legge regionale 14 ottobre 2014, n. 14 (Norme sul 
procedimento amministrativo e disposizioni in materia di semplificazione)” presentata da Marin, 
Cane, Carosso, Cerutti, Dago, Demarci, Fava, Gagliasso, Gavazza, Lanzo, Leone, Mosca, Nicotra, 
Perugini, Preioni, Protopapa, Stecco, Zambaia il 28 aprile 2020 ed assegnata per l’esame in sede 
referente alla I Commissione il 28 aprile 2020. 
 

 Comunicazione relativa all’articolo 30, comma 9, del Regolamento interno 
 
In data 27 aprile 2020 la I Commissione consiliare, riunita in sede legislativa, ha approvato 
all’unanimità, la deliberazione legislativa avente ad oggetto “Disposizioni relative alla proroga e al 
differimento dei termini previsti in leggi regionali”. 
 
 
 
 

 Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 254 "Evitare che la Giunta regionale replichi nella fase 2 i tanti errori 
commessi nella gestione della fase 1" presentato da Grimaldi, Sarno.  
 
Ordine del giorno n. 248 "Interventi per la sicurezza degli edifici scolastici durante chiusura scuole 
per emergenza Covid-19" presentato da Sarno, Magliano, Gallo, Rossi, Giaccone, Avetta, Grimaldi, 
Valle.  
 
Ordine del giorno n. 251 "Estensione ai Comuni della moratoria del debito relativo a bandi 
regionali per contrastare gli effetti dell'emergenza COVID-19" presentato da Rossi, Sarno, 
Giaccone, Avetta, Ravetti, Valle, Gallo.  
 
Disegno di legge n. 80 “Norme in materia di promozione e di impiantistica sportiva” 
  
 
 
 
 

 Proposta di deliberazione n. 73 “Approvazione del Programma triennale 2020-
2022 per l’impiantistica sportiva e per la promozione delle attività sportive e 
fisico-motorie”. 

 
(Testo emendato e divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 70- 7674 del 5 
maggio 2020) 

 
Atto di indirizzo collegato: 

 

Ordine del giorno n. 256 “Sostegno al mondo sportivo piemontese e ai lavoratori e le lavoratrici 

del settore” presentato da Disabato, Sacco, Bertola, Frediani. 
(Approvato con modifiche) 
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SINTESI DELLA SEDUTA 

 
 
 

 Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 

Interrogazione n.  238 “Erogazione fondi cultura 2018 – 2019” presentata dal Consigliere 
Valle. 
Illustra il Consigliere Valle.  Risponde l’Assessore Poggio.  
 

Interrogazione n. 242 “Sviluppo di un piano di screening della Regione Piemonte ai fini di 
valutazione epidemiologica che comprenda non solo il personale sanitario” presentata dalla 
Consigliera Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Icardi. 
 

Interrogazione n. 239 “Coinvolgimento del CRIMEDIM nel gruppo di lavoro previsto per il 
contrasto dell’emergenza sanitaria Covid-19” presentata dal Consigliere Rossi. 
Illustra il Consigliere Rossi.  Risponde l’Assessore Icardi. 
 

Interrogazione n. 240 “Movimentazione pazienti COVID19 in Taxi” presentata dal Consigliere 
Avetta. 
Illustra il Consigliere Avetta.  Risponde l’Assessore Icardi. 
 

Interrogazione n. 241 “Analisi di tamponi vecchi di settimane e rischio di inquinamento dei 
dati sulla diffusione dei contagi” presentata dal Consigliere Sacco. 
Illustra il Consigliere Sacco. Risponde l’Assessore Icardi. 
 

Interrogazione n. 243 “Take away non consentito a Torino fino al 9 maggio. Richiesta di 
delucidazioni in merito alla scelta” presentata dalla Consigliera Disabato. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 

Interrogazione n. 244 “Indagine sui nuovi contagi da SARS-CoV-2 in Piemonte dopo il 
lockdown” presentata dal Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale 
 

 Comunicazione relativa al disegno di legge “Interventi di sostegno finanziario e di 
semplificazione per contrastare l'emergenza da COVID 19” 

 
La Giunta regionale ha trasmesso il disegno di legge n. 95 “Interventi di sostegno finanziario e di 
semplificazione per contrastare l'emergenza da COVID 19”. 
E’ stata dichiarata l’urgenza, ai sensi dell’art. 83 del Regolamento interno. 
Ai sensi dell’art. 83, comma 2, il Consiglio regionale, alla fine della seduta nella quale è stata 
presentata la richiesta, delibera con votazione palese, dopo aver ascoltato un oratore a favore e 
uno contrario. A fine seduta si procederà pertanto alla votazione 
 

 Presentazione progetti di legge 
 
Proposta di legge n. 94 “Disposizioni urgenti in materia di bilancio di previsione finanziario 2020-
2022. Ulteriore riduzione del capitale di Finpiemonte per misure di rilancio dell’economia regionale, 
nonché primi interventi a sostegno della lotta alla povertà e al disagio sociale e interventi a favore 
dell’attività sportiva e del terzo settore a seguito dell’emergenza epidemiologica da Covid19” 
presentata da Gallo, Avetta, Canalis, Marello, Ravetti, Rossi, Salizzoni, Sarno, Valle il 2 maggio 
2020 ed assegnata in sede referente alla I Commissione il 4 maggio 2020. 
 

 
 
 

 Proposta di legge n. 54 “Modifiche alla legge regionale 28 dicembre 2007, n. 
28 (Norme sull’istruzione, il diritto allo studio e la libera scelta educativa)” 

 
(Respinta) 

 
 
 
 

 Disegno di legge n. 80 “Norme in materia di promozione e di impiantistica 
sportiva” 

  

(Svolta illustrazione da parte dell’Assessore Ricca) 
 
 
 

 
 

 Ordine del giorno n. 242 “Vincolo di inedificabilità nelle fasce di rispetto 
cimiteriali - Modifica delle disposizioni normative statali" presentato da Marin, 
Preioni, Gagliasso, Cerutti, Nicotra, Perugini, Cane, Demarchi, Fava, Gavazza, 
Zambaia, Mosca, Dago. 
(Approvato) 
 

 

 

 

 



 Ordine del giorno n. 249 “Emergenza Covid-19, la Regione sostenga i Comuni 
e l’economia locale attraverso il rilancio dei lavori pubblici” presentato da 
Ruzzola, Biletta, Riva Vercellotti. 
(Approvato con modifiche) 

 
 
 
 

Il Consiglio regionale, ai sensi dell’art. 83 del Regolamento, si è espresso con 
votazione favorevole alla richiesta di dichiarazione di urgenza dei seguenti 
provvedimenti: 

 
 Disegno di legge n. 95 “Interventi di sostegno finanziario e di semplificazione 

per contrastare l'emergenza da COVID 19” presentato dalla Giunta regionale. 
 

 Proposta di legge n. 94 “Disposizioni urgenti in materia di bilancio di 
previsione finanziario 2020-2022. Ulteriore riduzione del capitale di 
Finpiemonte per misure di rilancio dell’economia regionale, nonché primi 
interventi a sostegno della lotta alla povertà e al disagio sociale e interventi a 
favore dell’attività sportiva e del terzo settore a seguito dell’emergenza 
epidemiologica da Covid19” presentata da Gallo, Avetta, Canalis, Marello, Ravetti, 
Rossi, Salizzoni, Sarno, Valle il 2 maggio 2020 ed assegnata in sede referente alla I 
Commissione il 4 maggio 2020. 
 
 

 Proposta di legge n. 91 “Misure economiche di sostegno a favore del 
personale operante nel servizio sanitario regionale (SSR) impegnato nella 
gestione dell’emergenza epidemiologica COVID-19” presentata da Ravetti, 
Avetta, Canalis, Gallo, Marello, Rossi, Sarno, Valle il 20 aprile 2020 ed assegnata 
per l’esame in sede referente alla  IV Commissione ed in sede consultiva alla I, il 21 
aprile 2020 

 
 Proposta di legge regionale n. 33 "Misure per la riduzione dell'orario di lavoro 

e della disoccupazione" presentata dal Consigliere Grimaldi il 10 settembre 2019 
ed assegnata per l'esame in sede referente alla III commissione permanente e in 
sede consultiva alla I commissione permanente e al Comitato per la qualità della 
normazione e la valutazione delle politiche in data 10 settembre 2019. 
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